Родительское собрание на тему: «Новый год – семейный праздник»
Время проведения: 23 декабря 2016 г.
Форма проведения: нетрадиционная - новогодний праздник.
Участники: родители, воспитатели, дети, Дед Мороз
Цели:
- Развивать интерес к познанию своего ребенка, содействовать активному взаимодействию с ним.
- Эмоциональное сближение всех участников образовательного процесса, организация их общения в неформальной обстановке. 

Новый год для  ребёнка-это чудо и не с чем не  сравнимая, волшебная  сказка. Почти у каждого взрослого лучшие  воспоминания  об этом празднике связаны  с детством.  Становясь родителями,  мы хотим, чтобы и наши дети полюбили новый год. 
 Звучит новогодняя  музыка. Родители и  дети входят  в празднично украшенный зал.  Встают в хоровод  вокруг ёлке.
Воспитатель: Этот праздник - самый зимний,                                                                                 Самый снежный, колдовской                                                                            Белоснежный  он  и синий                                                                                  Нереальный, неземной.                                                                                               С новым годом, с годом петуха, 
с новым счастьем, с новым днем, 
с новым годом, с новым годом, 
пусть любовь придет в наш дом. 
Я желаю вам в новом году 
жить всегда и со всеми в ладу.                                                                      Давайте все вместе дружно скажем друг другу:
Поздравляем с Новым годом! Три-четыре!
Родители и дети дружно говорят.
Молодцы!                                                                                                                        А теперь давайте поздороваемся с нашей елочкой!
Дружно-дружно скажем: Здравствуй, наша елочка! Три-четыре!
Рассаживаются за  столики.
Воспитатель:Что растет в лесу на ёлке? 
Только шишки да иголки. 
То ли дело в нашем зале! 
Всей семьёй мы украшали, 
Нашу ёлочку шарами.
Наши  шары  совершено необычные  с  сюрпризом. В  каждом  шарике задание. 
Синий шар- 1 задание  Для  родителей подготовлено слайд  шоу «Как весело, как  весело с прибаутками  и песнями прожили  этот год » (о мероприятиях уходящего года)
Зелёный шар -2задание  Открытка бабушке  и дедушке. 
Отличная  семейная традиция – подарки родным и близким.  
Дети  с родителями изготавливают  открытки.   Возьмём  лист цветного  картона  и клей  карандаш. Нарисуем  любой  новогодний рисунок-снеговика ,снежинку, ёлочку и предложите  ребёнку  посыпать лист  манкой,  вовремя  посыпания говорим  волшебный  слова – и потом  подуем  на лист и вот оно- настоящее  новогоднее  чудо!   Открытка  готова .
Воспитатель :Но  это  не  все  новогодние  чудеса. Нас ждёт  следующий  шар 
Серебристый   шар -3 задание
Всех мы приглашаем
В дружный хоровод,                                                                                              Песню новогоднюю                                                                                                                                                                                         Весело споём.                                                                                                                    Приглашаем родителей  и детей    в  хоровод , предлагаем  спеть песенку,  которую пели  ваши родители , когда  были  маленькие «Маленькой ёлочке  холодно зимой»                                                                                                         Дед Мороз.
Долго к вам  я добирался.
Но метель слепила глаз.
Заблудился, и дороги не нашел.
Но, услышав голос ваш,
Вашу песню 
Понял, где вы, и тотчас
Поспешил на огоньки.
Дед Мороз.
Ноги ходят ходуном, не стоят на месте,
Ах, давайте-ка, друзья, поиграем вместе. Я хочу вас всех позвать со снежками поиграть.
.Та-ра-ра! Та-ра-ра! Начинается...
Дети. Игра!
Проводится с детьми  и  их родителями  игра"Снежки".
Дед Мороз. А сейчас  почитать стихи пора.
Родители  и Дети по желанию рассказывают Деду Морозу приготовленные стихи.
Вот спасибо вам, друзья, позабавили меня.                                             Воспитатель: Дед Мороз, а подарки ребятам и их родителям  будут?                       Дед Мороз: Ой, голова моя садовая! Ну, сейчас немного поколдуем.  Льдинки, сосульки, снежок, выйди сюда мой волшебный мешок!                    Под музыку выходит Мешок                                                                               Дед Мороз: Ты куда, запропастился.                                                                 Мешок: Путешествовать пустился.                                                                            Дед Мороз: Должен ты стоять на месте, иль ходить со мною вместе.           Мешок: А сегодня Новый год, и будет всё наоборот (мешок убегает, смеётся) .Дед Мороз: Снег, пурга, сосульки, град, стой на месте говорят.                Мешок не останавливается, убегает за дверь, Дед Мороз бежит за ним.             Дед мороз: Попался! Держи его крепче! (Заносит мешок в зал.)                              А сейчас при свете ярком буду раздавать подарки! А для родителей  у  меня    есть  грамоты  за  участие  в конкурсе «Подарки для Деда  Мороза»
Дед Мороз:                                                                                                           Есть немало праздников прекрасных,
Каждый наступает в свой черед.
Но на свете самый добрый праздник,
Самый лучший   и семейный праздник  - Новый год!
