Фрагмент НОД  «Веселое приключение клоуна в детском саду»
Образовательная область «Познавательная»
 Цель: закрепить знания о геометрических фигурах.
Задачи:
продолжать учить детей различать и называть геометрические фигуры (круг,
квадрат, треугольник);
 Совершенствовать  навыки счёта до четырёх.
Развивать  мышление, память.
Воспитывать желание оказать помощь.
Ход НОД:  
Организационный момент. 
Стук в дверь входит клоун 
Клоун: Здравствуйте, ребята. Я к вам спешил, поделится своим веселым настроением. Для этого мы с вами построим большой веселый круг.
Мы построим ровный круг                                                                                             Справа друг и слева друг.                                                                                                 Дружно за руки возьмемся,                                                                                            И друг другу улыбнемся!                                                                                                         У всех хорошее настроение?                                                                                                      Мотивация: Я принес письма для ваших игрушек:. белочке, лисичке, ёжику. Письма разной формы А вот кому какие я забыл , ребята помогите разобраться .Папа Клоун дал мне схему-загадку :                                                                                   Для белочки письма формы:                                                                                     Прикатилось колесо,                                                                                                             Ведь похожее оно,                                                                                                          Как наглядная натура,                                                                                                 Лишь на круглую фигуру.                                                                                         Догадался, милый друг?                                                                                                       Ну, конечно, это … (круг)                                                                                       Для Ёжика На фигуру посмотри                                                                                                    И в альбоме начерти                                                                                                                 Три угла. Три стороны                                                                                                                  Меж собой соедини.                                                                                                     Получился не угольник,
А красивый… (треугольник)                                                                                                         Для совы                                                                                                                                        Я фигура – хоть куда,                                                                                                            Очень ровная всегда,                                                                                                               Все углы во мне равны                                                                                                                                 И четыре стороны.                                                                                                        Кубик – мой любимый брат,                                                                                         Потому что я…. (квадрат)                                                                                              Теперь мы знаем для кого какой формы письма                                                         Просит повторить  детей и ндивидуально: Белочка круг , Ежик треугольник, Сова Квадрат                                                                                                                    Помогите  мне доставить  адресатам.                                                                  Раз, ,два,  три,                                                                                                                        письма все по адресу неси.                                                                                         Молодцы ребята , а теперь давайте посчитаем сколько писем получили игрушки.                                                                                                                     Настя посчитай сколько писем у Совы, Катя посчитает сколько у Белочки., Андрей посчитает письма у Ежа                                                                     Молодцы , быстро оказали помощь  ,а не поиграть нам  в секретную игру                                                                                                                     Физкультминутка:                                                                                                     Воспитатель поочерёдно показывает геометрические фигуры, дети выполняют движения:
Треугольник - прошагай,
Квадрат - приседай,
Ну, а если круг - дружок,
Выполняй скорей прыжок. 
Рефлексия Молодцы ,  А вам понравилось играть со мной, а что больше всего понравилось .                                                                                                                          Клоун прощается и уходит.
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